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Правові, організаційні, соціальні, екологічні та економічні аспекти сучасного спорту 
 
ОГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ ВСЕУКРАЇНСЬКИХ КОМПЛЕКСНИХ ЗМАГАНЬ З 
НЕОЛІМПІЙСЬКИХ ВИДІВ СПОРТУ  

Краснянський К. В., Кропивницька Т. А.  
Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна 

 
Вступ. Одним з напрямів вітчизняного спортивного руху, що активно розвивається є 

неолімпійський спорт [2, 4]. Про це свідчать зміни в законодавстві нашої країни. Так, з 1 вересня 
2011 р. в силу вступила нова редакція Закону України «Про фізичну культуру та спорт», де 
вперше на законодавчому рівні введено термін «неолімпійські види спорту». Крім цього, з 2010 р. 
на території нашої країни починають реалізовуватись нові спортивні проекти – Всеукраїнські 
комплексні змагання, які набувають все більшої популярності серед населення країни та мають 
на меті популяризацію неолімпійських видів спорту та залучення населення до занять руховою 
активністю. Однак особливості організації цих змагань недостатньо висвітлені в наукових 
роботах, що робить наше дослідження актуальним для теорії та практики.  

Мета дослідження – визначити особливості організації Всеукраїнських комплексних 
змагань з неолімпійських видів спорту. 

Методи дослідження: аналіз літературних джерел і матеріалів мережі Інтернет, синтез та 
узагальнення, порівняння й аналогія, опитування (бесіди). 

Результати дослідження та їх обговорення. Наші попередні дослідження [3] дозволили 
виявити, що організація комплексних змагань включає в себе шість основних компонентів. У 
свою чергу проведені опитування членів організаційних комітетів Всеукраїнських ігор 
єдиноборств та Всеукраїнських пляжних ігор дозволило визначити специфіку реалізації цих 
компонентів під час організації комплексних змагань з неолімпійських видів спорту на 
національному рівні (рис. 1).  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Рис. 1. Основні компоненти організації Всеукраїнських комплексних змагань з 

неолімпійських видів спорту 
 
Першим кроком під час підготовки цих проектів є розробка плану проведення заходу, в 

якому прописуються основні напрями роботи та відповідальні особи. Також організаційний 
комітет визначає місце та час проведення проекту, формує спортивну та шоу-програми, після 
чого починається процес складання положення про проведення змагання. Цей документ 
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затверджується в Міністерстві молоді та спорту України, а також підписується кожною 
національною федерацією, яка представляє види спорту в програмі ігор. Відповідно до цього 
документа Спортивний комітет України бере на себе відповідальність за реалізацію 
маркетингових програм, а також оренду спортивних споруд. У свою чергу національні спортивні 
федерації відповідають за технічне забезпечення змагань, надання суддів і залучення спортсменів 
для участі в іграх. 

Розуміючи важливість інформаційного висвітлення спортивного заходу, організаційний 
комітет веде активну діяльність у цьому напрямі.  Наприклад, рекламна та PR-кампанія 
Всеукраїнських ігор єдиноборств 2015 р. складалася з декількох напрямів роботи: виготовлення 
та розміщення зовнішньої реклами; реклама в мережі Інтернет; SMM; організація трансляції. 
Виготовлення та локалізація зовнішньої реклами включали в себе підготовку афіш, флаєрів та 
банерів, які були розмішені на афішних тумбах та дошках оголошень найбільш відвідуваних 
місць міста-організатора: університетів, шкіл, ДЮСШ, секцій спортивних федерацій, фітнес-
клубів та бізнес-центрів. Крім цього, рекламна діяльність проводилась в соціальних мережах та 
мережі Інтернет. Так, було створено сайт Всеукраїнських ігор єдиноборств та офіційні сторінки 
цих змагань у «Facebook». Також було організовано інтернет-трансляцію Всеукраїнських ігор 
єдиноборств 2016 р. [4].  На жаль, офіційного сайту Всеукраїнських пляжних ігор не існує.  
Сьогодні організація великого спортивного заходу потребує значних фінансових інвестицій. 
Основну частину фінансового забезпечення Всеукраїнських ігор з неолімпійських видів спорту 
бере на себе СКУ. Майже половина фінансів, що виділені на проведення змагань, витрачається 
на оренду спортивних споруд. Наприклад, для проведення ІІ Всеукраїнських ігор єдиноборств, 
що пройшли в 2012 р., було виділено 190 тис. грн., з яких 95 тис. – витрачено на оренду 
спортивного комплексу "Термінал". Тому СКУ веде активну діяльність з пошуку спонсорів. Для 
цього розробляються та реалізуються партнерські програми, в яких прописуються категорії фірм-
спонсорів з їх повноваженнями та можливостями. Необхідно відзначити, що сьогодні норми 
українського законодавства не сприяють розвитку спонсорства, воно розглядається як 
специфічна форма реклами. Відповідно до законодавства України надання такої 
допомоги  оподатковується як додана вартість. Через це більшість спонсорів Всеукраїнських ігор 
єдиноборств виступають з нематеріальною допомогою (інформаційна підтримка, надання призів, 
тощо). Таким чином, організація Всеукраїнських комплексних змагань є складним та 
багаторівневим процесом, ефективність якого залежить від багатьох факторів, одним з яких є 
продумане планування основних компонентів організації цих змагань.  

Висновки 
Сьогодні одним з напрямів вітчизняного спортивного руху, що активно розвивається, є 

неолімпійський спорт. Так, з 2010 р. на території нашої країни починає проводитись  низька 
нових спортивних проектів – Всеукраїнські комплексні змагання з неолімпійських видів спорту, 
що набувають все більшої популярності та мають на меті популяризацію неолімпійських видів 
спорту та залучення населення до занять руховаю активністю.   

Аналіз доступної літератури та проведені опитування членів організаційного комітету 
Всеукраїнських комплексних змагань дозволили визначити, що процес організації цих заходів 
включає шість основних компонентів (організаційно-управлінський, кадровий, інформаційний, 
правовий, економічний, матеріально-технічний). Чітке планування реалізації кожного з цих 
компонентів обумовлює ефективність спортивного заходу.  
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